

# 省委理论学习中心组学习会召开

陈刚主持 吴晓军 公保扎西 出席

本报讯(特约记者 莫昌伟)作为正在开展的主题教育的一项重要重要安排,5月22日上午,省委理论学习中心组召开学习会,邀请中央党校(国家行政学院)教授丁文锋作题为“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”的专题辅导报告。省委书记、省人大常委会主任陈刚主持,省委副书记、省长吴晓军,省政协主席公保扎西出席。

丁文锋从“开辟马克思主义中国化时代化新境界”“科学体系和精髓要义”“世界观和方法论”三个方面,对新时代党的创新理论的核心要义作了提纲挈领、深入浅出的讲解。

陈刚在主持中指出,主题教育开展以来,全省通过各种形式开展习近平新时代中国特色社会主义思想的学习领会,理解把握,每学一次都对入脑入心有推动作用,对指导实践有促进作用。陈刚强调,学习是领导干部的政治责任,要把学习当作一生的事业来对待,在学习中掌握解决思想困惑、工作难题的方法和“钥匙”。学习是领导干部的“看家本领”,事有所成必是学有所成,要多思多想、学深悟透,做到知其然更知其所以然,通过学习找到成事之道。学习的最终目的是学以致用,运用是更重要的学习,要弘扬理论联系实际的学风,在实践中推动学习成果转化为改造主观世界和客观世界的实际成效。

省委理论学习中心组成员;省政府副秘书长,省委、省政府有关副秘书长;省委各部委、省直各机关单位、各人民团体和群众团体、高等院校、在宁的省管企业和中央驻青单位党组(党委)主要负责同志参加。

## 西宁海东联手为高校毕业生就业铺路

本报讯(记者 刘瑜)高校毕业生就业工作事关就业创业高质量发展、民生福祉和社会稳定,目前距离2023届高校毕业生离校还有不到2个月的时间,时间紧、任务重,为应对创历史新高的高校毕业生就业形势,近日,西宁市人社局和海东市人社局齐发力,联合青海师范大学举办2023届高校毕业生就业双选会,为高校毕业生就业铺路。

就业双选会现场人头攒动,求职的学生们早早地就在企业招聘展位前排起了长队。此次招聘现场共有112家用人单位参加,涵盖教育、医疗、财经、法律、农业、运输、通信、电子等诸多行业,为毕业生提供优质服务岗位3400余个,2500余名高校毕业生参加招聘会,1200余人次投递简历,564人达成意向性协议。

西宁和海东就业部门紧紧围绕我市高校毕业生就业形势、就业创业政策、企业招聘需求等方面进行全面解读,推动就业创业政策应知尽知、应享尽享,为同学们提供精准而有温度的人性化公共就业服务。现场设置“职业指导”“征兵咨询”和“心理咨询”等服务专区,为同学们提供“一对一”精准就业指导、简历修改、面试技巧辅导、职业定位、职业生涯规划等服务;设置“西部计划”“三支一扶”政策宣传区,引导鼓励高校毕业生报名参与志愿服务、投身基层干事创业。

下一步,我市将持续开展2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划和就业政策领航、就业指导启航、就业岗位导航、就业帮扶助航、就业创业护航、就业服务引航“六大行动”,采取更加务实的举措,更加精准地对接和更加高效便捷的服务,不断扩大就业容量,进一步提高服务质量,冲刺“就业季”,全力打好稳就业攻坚战,为高校毕业生就业创业拓宽“新路径”,交出高质量就业精彩“答卷”。

## 市政府召开党组(扩大)会议

本报讯(记者 小言)5月22日,市政府党组书记、市长石建平主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署有关工作。党组成员姜晓东、韩兴斌、田旭东等同志围绕学思践悟习近平总书记近期重要讲话精神,结合各自工作实际作研讨交流发言。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话精神,找准西宁在全面建设社会主义现代化强国中的战略定位,坚持科学规划、精细建管、理顺机制、创新思路,着力构建以实体经济为支撑的现代化产业体系,统筹推进基础设施建设提升改造等工作,健全完善就业创业引导政策,深入做好保

障和改善民生工作,扎实推进中国式现代化西宁实践。

会议要求,要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署有关工作。要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话精神,充分发挥西宁作为兰西城市群极核城市作用,不断完善兰西城市群建设、西宁海东一体化建设协同发展工作机制,进一步拓展合作的广度和深度,坚持把协同发展体现到产业协作、生态保护、公共服务、文旅融合、科技创新等各领域,抓好协同发展各项任务落地落实。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话精神,积极主动融入全国高质量发展大局,积极探索拓展科技创新和实

体经济深度融合新路径,彻底整治全市河湖治理突出问题,全面整改有效衔接绩效考核评估反馈问题,着力推进农村一二三产业融合发展,持续巩固脱贫成果,坚决防止返贫。

会议要求,要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话精神,主动服务党和国家外交大局,充分挖掘西宁区位、产业、资源、人文等方面优势,持续推动综合保税区、跨境电商试验区等对外开放交流平台高水平建设、高质量运营,谋划好后疫情时代的国际友城交流合作,推动西宁对外开放工作不断取得新成效,在“一带一路”大战略上迈出西宁步伐。

会议还研究了其他事项。

## 2867种植物收录其中!《青海植物名录(2022版)》发布



华福花



水母雪兔子



羽叶点地梅

本报讯(记者 师晓琼)5月22日,《青海植物名录(2022版)》(以下简称《名录》)正式发布,九龙卷柏、中华蹄盖蕨、丽江云杉等109科600属2867种(含亚种、变种)植物收录其中。同时,华福花、祁连獐牙菜和久治绿绒蒿成为我省遴选出的第一批极小种群野生植物。

记者从省新闻办举行的发布会上获悉,《名录》共收录青海省分布的蕨类植物、裸子植物和被子植物109科600属2867种(含亚种、变种)。与1997年出版的《青海植物名录》相比,2022版新增18科79属449种,修订14科43属404种,归并20科73属414种,栽培或逸生物种255种。根据国家林业和草原局、农业农村部

2021年第15号公告《国家重点保护野生植物名录》,青海省分布有国家重点保护野生植物50种,其中国家一级保护野生植物1种,国家二级保护野生植物49种,与2012年我省公布的国家重点保护野生植物(38种)相比增加了12种。

近年来,我省不断加大野生植物保护力度,珍稀濒危野生植物保护和研究工作取得了显著成效,75%以上的野生植物得到有效保护,建立了青藏高原野生生物遗传资源国家基因库。同时,全面系统开展了兰科、华福花、辐花、景天科等珍稀濒危野生植物资源及生境调查监测评估,发现青海省植物新纪录3种、新种1种。完成了山萸萸、祁连獐牙菜、唐古特红景天等13

种珍稀濒危特有植物种子收集和野外抚育,山萸萸种植平均成活率56%。此外,为全面融入国家植物园体系规划战略布局,编制完成相关方案并报国家林草局,西宁国家植物园成功列入《国家植物园体系规划(2022—2035年)》,并上报国务院待批复。

省林业局野生动植物保护处处长张毓表示,下一步,我省将持续开展野外调查监测,适时修订《青海植物志》,着手编制三江源—羌塘、祁连山区域野生植物名录,不断夯实西宁国家植物园创建工作基础。编制青海省第一批极小种群野生植物拯救保护建设方案,全面启动旗舰植物筛选评估工作。

## 我省首批3种极小种群野生植物出炉

本报讯(记者 师晓琼)近日,记者从省林草局获悉,我省第一批极小种群野生植物遴选完成,华福花、祁连獐牙菜和久治绿绒蒿入选。

极小种群野生植物主要是指分布地域狭窄或呈间断分布、野外种群和个体数量极少(低于稳定存活界限的最小生存种群)、人为干扰严重和随时有灭绝风险的野生植物。2022年12月国家林草局印发了《“十四五”全国极小种群野生植物拯救保护建设方案》,列入方案的有100种野生植物,但我省无相关野生植物列入该方案。基于此,省林

草局联合中国科学院西北高原生物研究所组织科研专家团队,遴选出我省第一批极小种群野生植物。其中,华福花和祁连獐牙菜是我省重点保护野生植物,久治绿绒蒿是国家二级重点保护野生植物。三种植物均为我省特有物种,华福花和久治绿绒蒿主要分布于三江源地区,祁连獐牙菜主要分布于祁连山区域。

据调查,华福花野外植株数量已不足200株,仅在三江源地区的两个县发现了三个自然种群,植株和种群数量在过去三十年间均有明显的下降,随时面临着野外灭绝的

危险。目前正在积极开展华福花的濒危机制与种群扩繁研究。

“下一步,我们将组织专家编制我省第一批极小种群野生植物拯救保护建设方案,整合保护生物学、种群群落生态学、分子生物学、繁殖生物学、植物地理学等多学科,科学恢复种群。针对极小种群野生植物的受威胁现状、致濒因素等,确定极小种群野生植物拯救保护的技术路线,为极小种群物种保护计划的制定和管理提供科学依据,扎实推进极小种群野生植物保护工作。”省林草局野生动植物保护处处长张毓说。